

Vedoucí výzkumu: Miroslav Verner.

Koordinátoři: Miroslav Bárta, Břetislav Vachala

Pracovní skupina v terénu: Břetislav Vachala (egyptolog), Petra Vlčková (egyptolog), Viktor Černý (antropolog), Salima Ikram (egyptolog).

Inspektoři egyptského Nejvyššího výboru památek: Muhammad Muhammad Júsuř, Mustafa Hasan Abd el-Rahmán.

Předáci dělníků: Muhammad Talál el-Keretí, Ahmad el-Keretí, Abd el-Mitaál el-Keretí, Chálid el-Keretí.

Výzkum, jenž byl opět financován Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy ČR (projekt LN00A064, „České národní egyptologické centrum“), se uskutečnil v obdobích od 28. října do 2. prosince 2003 a od 7. února do 3. března 2004. Práce se soustředily na tři objekty odkryté v minulých sezónách:

#### 1. Hetepiho mastaba

Prostor zdobené vápencové kaple v jihovýchodní části superstruktury Hetepiho hrobky z konce 3. dynastie, jež byla odkryta v roce 1999, byl nově zastropen, zabezpečen železnými dveřmi, zazděn a zapečetěn podle platných předpisů Nejvyššího výboru památek. Současně byla pořízena fotodokumentace současného stavu její reliéfové a malované výzdoby pro připravovanou publikaci.

#### 2. Intiho mastaba

V Intiho hrobce byla dokončena kresebná dokumentace (1:1) její reliéfové výzdoby (včetně dochovaných zbytků použitých barev). Ze skladu v Ptahšepesově mastabě byly do skladu v Karově hrobce převezeny fragmenty nápisů, objevené již v roce 1995, které původně byly součástí výzdoby Intiho mastaby. Po dokončení studia zmíněné výzdoby bude nyní v nadcházející sezóně 2004/2005 možné dosadit zpět do stěn průčelí, průchodu a kaple Intiho hrobky další fragmenty, takže jejich počet se zvýší na 36. Současně byly v nově zastropeném prostoru této hrobky instalovány dřevěné police, na které bude možné přehledně umístit dosavadní i příští očekávané nálezy.

### 3. Karova mastaba

Prioritou bylo stavebně a rekonstrukčně zajistit a bezpečnostně pojistit prostor vnitřní západní chodby hrobky. Její vápencová stěna byla proto zpevněna, celý prostor zastropen a zabezpečen železnými dveřmi. V takto zajištěné chodbě byly při její východní stěně instalovány dřevěné police, na nichž byly přehledně umístěny nálezy keramiky a lidských i zvířecích kostí z uplynulých sezón v jižním Abúsíru. Právě tak se podařilo dokončit dokumentaci nálezů (reliéfy, kamenné nádoby, lidské a zvířecí kosti) z celého jižního Abúsíru pro dokončovanou soubornou publikaci (*The Cemeteries of Abusir South, II.*).